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de re all'avanzamento degli ufficiali aventi il di-
ploma dalla scuola di guerra elio, nella loro car-
riera, senza demeriti, furono sorpassati da altri 
meno anziani. „ 

L'onorevole ministro della guerra ha facoltà di 
parlare. 

Felloni, ministro della guerra. Il caso a cui 
vuole alludere con la sua interrogazione l'onore-
vole Elia ha nel Parlamento molti precedenti. 
Sin dal 1878 fu necessario fare uno speciale de-
creto reale per correggere precisamente quelle 
disuguaglianze di carriera che ne venivano per 
effetto delle disposizioni relative agli ufficiali 
aventi il diploma dalla scuola di guerra. Più tardi, 
in un decreto del 1888 è etato stabilito che- l'avan-
zamento a scelta per quelli provenienti dalla 
scuola di guerra si deve avere dal grado di ca-
pitano a maggiore ; ma è stato tassativamente 
detto che quelli che non aveano potuto in passato 
avere questo vantaggio doveano rinunciarci, e 
ciò per non creare una quantità di nuove posi-
zioni che erano difficili a studiarsi e decidere con-
venientemente. 

Però l'onorevole Elia ha ragione quando dice 
che vi ò un fatto nuovo che è intervenuto, ed è 
il fatto della disposizione dei decreto reale con 
cui si sono ristabiliti gli esarni per gli avanza-
menti a scelta dal grado di capitano al grado di 
maggiore; questo può sollevare una questione, e 
giustamente l'onorevole Elia domanda se questi 
ufficiali che si sono trovati in quella condizione per 
effetto del decreto sovracitato non potranno avere 
qualche cosa, anche in certo modo come una ripa-
razione ; e questo è giusto perche nella scuola di 
guerra vi è un diploma che ha sempre un valore, 
e che non può essere trascurato. 

Quindi assicuro l'onorevole Elia che studierò, 
ina studierò ben deciso a risolvere e gli prometto 
che nell'applicazione di questo decreto, se è possi-
bile, di fare una posizione a questi ufficiali i quali 
hanno relativamente perduto, lo farò, ma non 
potrei prendere un impegno intorno ai provve-
dimenti che sembrasse conveniente di adottare. 
In questo senso m'impegno di prendere qualche 
provvedimento. 

Presidente. L 'onorevole Elia ha facoltà di par-
lare, 

Elia. Ringrazio l'onorevole ministro della guerra 
delia promessa che mi ha fatta, dichiarandogli che 
non si tratta eli un numero straordinario di per-
sone, ma solo di otto o nove. Quindi spero che 
egli provvederà. 

Presidente. Così rimane esaurita l ' interroga-
zione dell'onorevole Elia. 

Ora verrebbe l 'interrogazione dell'onorevole 
Danieli ai ministri di agricoltura e commercio, 
e di grazia e giustizia; però l'onorevole Danieli 
mi ha partecipato di essere in condizioni di sa-
lute che gli impediscono oggi d' intervenire alla 
seduta; dimodoché la sua assenza essendo legit-
tima, questa interrogazione sarà mantenuta nel-
l'ordine del giorno, e rimessa a quando le con-
dizioni di salute dell'onorevole Danieli gli per-
metteranno d'intervenire alla Camera. 

EisoHamenio della votazione per uieiiibri della 
• Commissione generale dei bilancio, 

Presidente. Ora comunico alla Camera il ver-
bale del risultamento dello spoglio delle schede 
per la nomina dei nove commissari del bilancio. 

Adamo!!, segretario, legge : 
u L'anno 1891 il giorno 3 Marzo. 
Radunatasi la Commissione di squittinio per lo 

spoglio delle schede della Commissione del bilan-
cio, nelle persone degli onorevoli Luporini, Cit-
tadella, Senise, Alli-Maecarani, Favale, Berto-
lotti, Borgatta, e procedutosi al disigillamento 
dell'urna, si è riconosciuto che i votanti furono 
384 dicesi trecentottantaquattro ; e che quindi la 
maggioranza assoluta è di 193. 

K Procedutosi allo spoglio delle schede, si ebbero 
i seguenti risultati: 

Cappelli 194 
Cbinaglia 192 
Lovito 190 
Plebano . 1 9 0 
Sonnino. 188 
Si monelli 187 
Giampietro 182 
Mussi 179 
Raggio 179 
Pr inetti . 175 
Fortis 175 
Finocchiaro-Aprile 161 
Gagliardo 155 
Fortunato 148 
Sani Giacomo 142 
Rosano » . . . 139 
Panizza Mario. 135 
Roux 132 

Dopo di questi ebbero voti: 

Della Valle 24 
Costantini 4 
Bettoìo 6 


